

元旦档打造多元化跨年观影大餐

《用武之地》《匿杀》《过家家》满意度领先



本报讯 中国电影观众满意度调查·2026年元旦档调查结果显示,元旦档电影观众满意度得分82.6分,档期观赏性、思想性和传播度分别为82.7分、81.2分和84.4分。档期影片供给丰富多元,主调查的5部影片满意度都获得“满意”评价(满意度 ≥ 80 分),其中《用武之地》《匿杀》分别以83.3分、83.2分居前两位,《过家家》82.9分居档期第三。

《用武之地》《匿杀》《过家家》满意度及三大指数全面领跑

2026年元旦档虽缺乏超高满意度的头部作品,但5部影片都进入了“满意”区间,且区别于以往主打轻松快乐的贺岁氛围,档期内国产新片类型及题材差异化显著,历史奇幻、犯罪悬疑、战争动作、温情喜剧、奇幻爱情等各具特色,给观众带来了更为多元的选择空间和更为丰富的观影感受。

从单片满意度排名来看,申奥导演新作《用武之地》和柯汶利导演“杀”系列第三部《匿杀》满意度领跑,得分均超83分,成龙主演作品《过家家》满意度82.9分,这三部影片满意度分差较小,且都进入了近三年元旦档的TOP10。时隔24年的“情怀杀”《寻秦记》满意度81.8分,档期唯一爱情片《他年她日》满意度80.8分。

结合三大指数来看,满意度靠前的三部影片《用武之地》《匿杀》《过家家》悉数包揽了档期观赏性、思想性和传播度的前三名。《匿杀》延续导演前作多层次反转和现实观照的创作手法,观赏性、思想性居档期首位;通过境外极限冒险故事凸显家国情怀的《用武之地》观赏性、思想性居第二位,传播度居首位;关注阿尔茨海默群体、以质朴真情温暖观众的《过家家》传播度居档期第二位。

五部影片普通观众、专业观众满意度评价存在较大差异

2026年元旦档不同类型观众满意度评价呈现较为明显的差异,五部影片在普通观众、专业观众满意度中的排序全然不同。

《匿杀》和《用武之地》均是以真实事件或社会议题为背景的悬疑类型片,悬疑氛围和感官冲击更强的《匿杀》在普通观众满意度中居第一,以写实风格进行情感刻画与人性探讨的《用武之地》则在专业观众满意度中居首位。此外,《过家家》《他年她日》在专业观众满意度中的排名相对更靠前,《寻秦记》则相对更受普通观众青睐。

从细分指标评价上看,在普通观众评分体系中,《匿杀》包揽了十项细分指标中的九项最高分,其中故事喜爱度、主要演员的表演、视觉效果、精彩对白均超85分;《过家家》的传播方式居第一,思想深刻性、不枯燥等居第二;《用武之地》的故事喜爱度、视觉效果,《寻秦记》的主要演员的表演、音乐效果等指标居档期第二位。

在专业观众评分体系中,则是《用武之地》包揽了十二项指标中的十一项最高分;《过家家》主要演员的表演居档期首位,健康积极的价值观念、思想情感的深度等九项指标居第二;《他年她日》的精彩对白、传播方式居档期第二。

回望2025年,满意度的第十一个年度调查数据显示,2025年共22部影片超84分,超85分的影片数量多于去年同期,电影市场表现稳健,年度票房重回500亿元高位。2026年新年伊始,元旦档以多元内容矩阵打造跨年观影大餐,陪伴观众辞旧迎新,影片创作各有亮点但也存有短板,不同类型观众评价稍显分化,中国电影高质量发展课题仍在不断破解中。

(赵丽)

《时空奇旅》共赴彩虹之约

小酒窝朵朵首度合作“献声”



小酒窝朵朵首度“合体”为动画配音

法国、美国动画电影《时空奇旅》近日公布配音阵容,影片将于1月17日全国上映。高舒乔(小酒窝)与陈奕樟(朵朵)将分别演绎影片中的艾丽斯与阿尔科。这不仅是两位好友首次合作配音动画电影,更是这对青梅竹马在艺术道路上的又一次默契交汇,为这部讲述跨越时空的温暖故事增添了现实中的友谊注脚。



安纳西国际动画电影节最佳动画长片水晶奖及最佳原创音乐奖,更是角逐奥斯卡最佳动画长片的热门选手。在电影节展映中,无数观众为其中温馨治愈的冒险故事留下眼泪,打出了烂番茄93%新鲜度的超高分,有国外媒体盛赞其为“法国版千与千寻”,电影绚丽的色彩、恢弘的音乐都给人留下的极其深刻的印象。

影片通过“彩虹”这一意象为情感连结,不同时空的少女与少年

颁奖季高口碑“黑马动画”

电影《时空奇旅》是奥斯卡影后娜塔莉·波特曼担任制片人、导演于戈·比安弗尼执导的首部长片,此前已在今年各大电影节之上屡获殊荣,不仅提名了金球奖最佳动画长片、戛纳电影节金摄影机奖,还一举拿下动画界享誉盛名的

惊悚科幻喜剧电影《绿液惊魂》确认引进



本报讯 电影《绿液惊魂》近日宣布

即将登陆中国内地影院与观众见面,并发布最新预告和海报。影片由“怪奇孩子王”乔·基瑞搭档“营救系老爹”连姆·尼森、“求生野蛮人”乔治娜·坎贝尔一同组队拯救即将被真菌腐蚀的世界。

该片讲述了一个“惊笑解压”的疯狂故事。两个值夜班的“倒霉蛋”甜点心(乔·基瑞饰)和内奥米(乔治娜·坎贝尔饰),意外发现了疯狂繁殖的外星寄生真菌,无福消受这顿重口加班餐的二人发出求救信号。“淡淡死感”的退休特工罗伯特(连姆·尼森饰)被迫重新上岗拯救即将被真菌腐蚀的世界。他们一边躲避着因寄生而绿液四溅的宿主们,一边和翻涌的肠胃做斗争,在一阵阵爆浆声中大开“惊喜盲盒”。

影片最新发布的预告让人窥探到了这场惊悚噩梦的冰山一角。绿液真菌以其骇人的速度蔓延,危险悄然逼近,黏腻的菌体与浓稠的血液交织,被腐蚀的“鼠王”发出痛苦的尖叫声,诡异感直冲大脑。这酸爽又令人眩晕的场面,更是狠狠震惊了这场冒险的主人公们。这组画风迥异的“临时战友”能否阻挡这场末日浩劫?谁又能活着走出这个惊魂之夜?让人充满好奇。

《绿液惊魂》由乔尼·坎贝尔执导,戴维·克普编剧,乔·基瑞、连姆·尼森、乔治娜·坎贝尔领衔主演。(杜思梦)

《偷偷藏不住》定档2026年暑期

本报讯 改编自同名小说的青春爱情电影《偷偷藏不住》近日宣布定档2026年暑期。原著以其细腻的情感描写和青春共鸣感,在全网创下话题阅读量超500亿的惊人纪录。此次电影化,由新生代导演张裕笛(《倒仓》)执导,编剧赵越(《快把我哥带走》)、蒋幼幼执笔改编,三位女性主创将以女性视角下对暗恋故事的切身感知,为观众带来一场既真实又细腻的银幕暗恋之旅。